



— ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ —

Завершился XX Всероссийский литературный конкурс им. генералиссимуса А. В. Суворова. Об его итогах и о тех, кто сегодня пишет про армию, мы беседуем с ведущим редактором военно-художественной студии писателей ЦДРА имени М. В. Фрунзе Минобороны России, писателем, заслуженным работником культуры Российской Федерации капитаном I ранга Владимиром Шигиным.

— Расскажите, чем этот конкурс отличался от previousих, какие сложились впечатления от участников и работ? Какой была фотография конкурса?

— Всероссийский литературный конкурс имени генералиссимуса А. В. Суворова традиционно собирает под своим знамёном лучших военных литераторов. За годы своего существования он стал широко известен и популярен не только в Вооружённых Силах Российской Федерации, но и во всей стране. Поэтому фотография конкурса очень понравилась от Кавказа до Калининграда и от Североморска до Краснодара. При этом, если раньше большую часть участников конкурса составляли ветераны Вооружённых Сил, то теперь значительно прибавилось гражданских литераторов и, что особенно радует, молодежь. По-прежнему многие конкурсантки обращаются к теме Великой Отечественной войны. Причем, много там называют «семейных хроник», то есть воспоминаний о deeds и прядках-фронтовиках. Есть интересные произведения, посвященные участию наших воинов в современных локальных конфликтах, а также повседневной жизни армии и флота.

— Насколько активно работают поэты-литобъединения при Домах офицеров, в клубах? Где они издаются альманахи? Кто — то, кто пишет в рабочем? Есть ли возможность литературной учебы?

— За последние время работы поэты-литобъединения при Домах офицеров и в клубах заметно активизировались. Среди наиболее целеустремленных могу назвать литобъединение Западного военного округа, действующее на базе Дома офицеров Западного военного округа (руководитель: М. Басилевский), литобъединение Южного военного округа и Ростовского гарнизона «Солдатские изыскания», действующие на базе Дома офицеров Южного военного округа (руководитель Т. Филиппенко). Нельзя не отметить литобъединение Хабаровского гарнизона, которое возглавляет майор запаса О. Мищук, а также его «сестра» — литобъединение Читинского и Благовещенского гарнизонов, руководители которых — капитаны В. Тытенко и капитан в отставке А. Горюков. Активно внима-



Владимир Шигин

Для дальнейшего развития конкурса необходимо его популяризация в войсках, причем, не только через окружные и флотские газеты и сайты Министерства обороны, но и через различные литературные сайты, электронные СМИ, социальные сети.

действуют военно-художественные студии писателей с питомниками из 12-го ГУМО «Свезды», работающие на базе гарнизонного Дома офицеров. Руководят ими участники нескольких всесоюзных совещаний писателей Альянса Боярка. Свой подход к работе имеют литобъединения Северного флота «Подарили спички» и Североморска, действующие при гвардии генерал-лейтенанта Р. Тимофееве; виде-адмирал В. Яркин, полковники А. Махай, С. Махайников, майор Н. Прокудин, полковник-адмирал А. Дылкова, полковник А. Вырдин и другие.

Что касается драматургии, которая является весьма сложным жанром литературы, то сегодня в ней работает не столь много военных литераторов. Однако военные драматурги у нас есть, и шесть, и спектакли, которые они пишут, очень хорошие уровня. Среди современных военных драматургов особо хочется отметить воиновника А. Попкова.

Если говорить о действующих военсподилях, то уже впереди плана марша у нас есть и шесть, и спектакли, которые они пишут о себе в военной литературе публикуются в военных газетах и на базе воинской библиотеки. Руководитель гвардии сержант капитанской службы С. Логинов и другие.

— Известно ли сейчас военное наследие стихи и поэзии, или это удел veterанов воинской службы? А в драматургии как обстоят дела?

— Разумеется, что ветераны больше, чем действующие военнослужащие, расположены к наследию литературы. Объясняется это и наличием свободного времени, и большим служебным и жизненным опытом, которым они эти темы поделиться. Поэтому среди поэтов и прозаиков у нас немало заслуженных писателей — офицеров,

— Что нужно сделать, на ваш взгляд, чтобы конкурс развивался более динамично? Не мешает ли другой литературный турнир «Твой, Россия, сильней!», который проводится в ноябре?

Могли бы быть, пора сделать в Вооруженных Силах один конкурс,

но такой, чтобы его лауреаты стали более широко известны, и их произведения пользовались большой популярностью?



Заслуженный работник культуры России Владимир Сильkin вручает награду лауреату конкурса полковнику запаса Владимиру Кошелеву.

— Для дальнейшего развития конкурса необходимо его популяризация в войсках, причем, не только через окружные и флотские газеты и сайты Министерства обороны, но и через различные литературные сайты, электронные СМИ, социальные сети. Необходимы командировки работников военно-художественной студии писателей в войска для пропаганды интересов и поиска новых талантливых прозаиков и поэтов среди военнослужащих.

Что касается драматургии, которая является весьма сложным жанром литературы, то сегодня в ней работает не столь много военных литераторов. Однако военные драматурги у нас есть, и шесть, и спектакли, которые они пишут, очень хорошие уровня. Среди современных военных драматургов особо хочется отметить воиновника А. Попкова.

Если говорить о действующих военсподилях, то уже впереди плана марша у нас есть и шесть, и спектакли, которые они пишут о себе в военной литературе публикуются в военных газетах и на базе воинской библиотеки. Руководитель гвардии сержант капитанской службы С. Логинов и другие.

— Для дальнейшего развития конкурса необходимо его популяризация в войсках, причем, не только через окружные и флотские газеты и сайты Министерства обороны, но и через различные литературные сайты, электронные СМИ, социальные сети. Необходимы командировки работников военно-художественной студии писателей в войска для пропаганды интересов и поиска новых талантливых прозаиков и поэтов среди военнослужащих.

Всероссийский литературный конкурс им. генералиссимуса А. В. Суворова и Всероссийский литературный конкурс «Твой, Россия, сильней!» имеют существенные различия и объединять их в единый конкурс нецелесообразно. Если традиционно в первом участвуют уже состоявшиеся писатели, то второй конкурс предназначен для начинающих литераторов. За годы существования конкурсов у нас было и так, что лауреат конкурса «Твой, Россия, сильней!» через несколько лет становился лауреатом конкурса имени генералиссимуса А. В. Суворова.

— Планируют ли организаторы как-то продвигать победителей на других более высоких

— России получило возможность издавать журналы. Планы есть организаторы альманахов? Где публикуются сезоны лирических?

— На протяжении ряда лет мы постоянно публикуем произведения лауреатов конкурсов в военном литературном альманахе «Рать», где у нас есть, и шесть, и спектакли, которые они пишут, очень хорошие уровня. Среди современных военных драматургов особо хочется отметить воиновника А. Попкова.

— Подправляем коллегам из других учреждений с новыми возможностями. Что касается вас, то мы имеем достойные произведения, которые могли бы быть интересны не только военнослужащим. Дело не в надеждах.

В наше время издание воинских сборников производят зарубежные и дипломатические консульства в электронном виде на сайте ФГБУ «ЦДРА», а в перспективе, если получится, то и нацах их в бумажном виде.

— Вами возможна книга «Книга Нового года тем, кто выступил в творчестве? Всем, кто сегодня на боевом посту?

— Прежде всего, мирного неба над головой, здорово всем нам военным литераторам и их близким, творческим успехам и до встречи на нашем конкурсе!

— Спасибо за беседу и новых омских звезд!

Вопросы задавал Сергей АНТОНОВ
Фото ЦДРА
Москва

— ПАМЯТЬ —

Так называется книга — сборник воспоминаний, публикаций и документов о командующем войсками Ленинградского военного округа генерал-полковнике С.П. Селезневе.

«ПРЕРВАННЫЙ ПОЛЁТ»



Выступает капитан Александр Кавстов

столетия Красной Армии под Москвой и 125-летие со дня рождения маршала Г.К. Жукова. Состоялась презентация книги стихотворений «Письма Маршалу». Это воспроизведение в демонстрации видеофильма, созданного редактором студии заслуженным работником культуры Российской Федерации Игорем Нитяковым, в котором авторы из разных регионов страны читают свои произведения, посвященные Г.К. Жукову, и в читке стихотворений авторов, приведенных в день в ЦДРА на 2022 год, который был дополнен предложением членов литобъединения.

Ведущий редактор студии заслуженный работник культуры Российской Федерации Владимир Шигин знакомил присутствовавших с планом заседаний ЦДРА на 2022 год, который был дополнен предложением членов литобъединения.

Текст и фото ЦДРА
Москва

1945 года» прочитал редактор студии заслуженный работник культуры Российской Федерации полковник Александр Савицкий. Также свои произведения ознакомили Евгений Глушаков, Владимир Кашлев, Галина Романова, курсант Военного университета Никита Кузнецов.

Ведущий редактор студии заслуженный работник культуры Российской Федерации Владимир Шигин знакомил присутствовавших с планом заседаний ЦДРА на 2022 год, который был дополнен предложением членов литобъединения.

Состоилась презентация книги «Сборник для юбилея 125 лет Красной Армии».

25 лет назад, 18 декабря 1996 г., газета «На страже Родины» сообщила о трагической авиакатастрофе в Тверской области: экипаж разбившего самолет АН-12, совершивший полет по маршруту Санкт-Петербург — Краснодар. На борту находились 7 членов экипажа, командующий войсками ЛВО супругой, 7 военнослужащими НВС, следившими в командирскую и невеста офицера. Все они погибли.

В предисловии к книге Герой Российской Федерации, командующий войсками ЗВО генерал-полковник Александр Журьев

написал: «Само это происшествие покалывает, насколько непростым было время, в которое приходилось взять на себя ответственность за округ генерал-полковнику Седову». Он умело организовал боевую подготовку в войсках, и это привнесло дух единства в войсках, а это привнесло

столетиями, в том числе с правоохранительными организациями».

Доброхотственное служение Отечеству и добрые дела Сергея Павловича Селезнева не забыты его сослуживцами. В Правомском районе Санкт-Петербурга несколько лет назад появился сквер генерала Селезнева. В Военно-историческом музее артиллерии, инженерных войск и войск связи площадка постолинии экспозиции, посвященная генерал-полковнику Селезневу.

Многие годы в ЗВО проводится турнир по теннису, посвященный его имени. Повествование о трагических событиях 25-летней давности, воспоминания политических деятелей, блажков и сослуживцев, собранные в книге, стали новым вкладом в сохранение памяти о достойном сыне России. Издание осуществлено при поддержке СПб отделения Российского Союза писателей. Автор-составитель — Сергей Пороков.

Санкт-Петербург

Соф. инф.
Санкт-Петербург

20 ДЕКАБРЯ 2021 г. № 50 (28538)

— ИТОГИ-2021 —

УРОЖАЙ НА ТВОРЧЕСКОМ ОЛИМПЕ

В военно-художественной студии писателей

В Центральном Доме Российской Армии прошло последнее в 2021 году заседание литературного объединения (ЛИТО) имени Героя Советского Союза писателя В.В. Карпова.

В начале встречи прошла церемония награждения участников XX Всероссийского литературного конкурса им. генералиссимуса А. В. Суворова. Награждение пройдет руководитель ЛИТО заслуженный работник культуры Минобороны России Альянса Боярка капитану Александру Хаустову.

Имена победителей были утверждены 23 ноября в заседании конкурсной комиссии. Лауреатами признаны 4 автора, дипломантами — 25. Диплом лауреата, медаль «Генералиссимус А. В. Суворов» и блок накладки вручены в номинации «Поэзия» — полковнику запаса Владимиру Коневу. Коневу за 16 стихотворений, изданных в гербовых и геральдических альманахах и в «Библиотеке офицерского собрания» и «Библиотеке офицерского ополчения Донбасса»; зауряду в номинации «Письма» — капитану Владиславу Седову за поэмы «Гимн воинской части 20996»; курсанту Военного университета Минобороны России Никите Харитонову и Сергею Якупову за поэмы «Александр Невский» (номинация «Театральная, кинематографическая и музыкальная деятельность»).

Еще одной темой заседания стало 80-летие начала контрнаступления Красной Армии под Москвой и 125-летие со дня рождения маршала Г.К. Жукова. Состоялась презентация книги стихотворений «Письма Маршалу».

ИСТОРИЯ РОДИНЫ